

Don Juan Pablo Lojendio, nombrado embajador de España en La Habana

Ascensos en el generalato y combinación de mandos militares

El general Larrea, gobernador militar de Burgos

Informe al Consejo de ministros sobre tramitación del anteproyecto de ley de enseñanza

Madrid.— En el Ministerio de Instrucción y Turismo, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

FRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

Recursos de agravio.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra embajador de España en Cuba a don Juan Pablo de Lojendio e Irure.

Informe sobre asuntos del Departamento.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley, sobre derechos pasivos máximos de los secretarios y oficiales de Sala de la Administración de Justicia, y del Secretario de la Justicia Municipal.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de marqués de Aracena, a favor de don Francisco Javier Sánchez Dalp y Marañón; marqués de Orís y barón de Santa Pa, a favor de don Félix de Santmenat y Gual, conde de Bañes, a favor de don Eusebio Fitz James Stear y Falco, y vizconde de Espes, a favor de don José María Franco de Espes y Domínguez.

Acuerdo por el que se autoriza al ministro de Justicia para aumentar la consignación de la ración ordinaria de la población reclusa, por plaza y día.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decretos por los que, en aplicación de la Ley de 5 de los corrientes y para cumplimiento del personal, se promueve:

A los empleos de tenientes generales, a los generales de división, don Antonio Alcubilla Pérez y don Joaquín Ríos Capapé.

A generales de división, a los de brigada de Estado Mayor, Infantería y Caballería, don José Malcampo y Fernández de Villavieja, don Alfredo Erquíola Aranda, don Manuel Larrea Rodríguez, don Rafael Alvarez Serrano y don Gerardo Figueroa y García de Echave.

A generales de brigada, a los coronales de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, don Eusebio Valle del Real, don José Canillas Hernández Elena, don José Lino Laye, don Luis Zanón Aldalur, don Jaime Milans del Bosch y del Fino, don Eduardo Arias Salgado y de Cubas, don Luis Peral Sáez, don Fernando García Valiño y Marcan, don Manuel Salvador Ascaso, don José Aranz Contrado, don Luis Alarcón de la Lastra, don Rodrigo Torrent Aramendi, don Emilio Peig Mora, don Domingo Domínguez Santamaría, don Germán de Castro Gómez, don José Moreno Muñoz, don José Senante de Cela, don Emilio Alamán Ortega, don Manuel Vázquez Sastré, don Adolfo Manso Rodríguez, don Hipólito Fernández Palacios, don Andrés Fernández Cuevas y Martín y don Rafael Calderón Duran.

Decreto por el que se nombra subsecretario del Ministerio del Ejército.

(Pasa a última página)

Actos en favor de la beatificación de Antonio Rivera "el ángel del Alcázar"

Consagró toda su vida al servicio de Dios y fue la figura preeminente de la juventud de Acción Católica

Madrid.— Se organizan varios actos en favor de la beatificación de Antonio Rivera, a quien se denomina también "el ángel del Alcázar de Toledo".

Uno de estos actos se celebrará el próximo día 4 en Rílagas de San Bartolomé, pueblito segoviano, donde nació Antonio Rivera. Consistirá en una misa de campaña, que oficiará monseñor Vizarra. Después se descubrirá una lápida conmemorativa en la casa en que nació. Finalmente habrá un acto de propaganda en el que intervendrá el presidente de los jóvenes de Acción Católica, el presidente del secretariado pro-beatificación y el gobernador civil. Habrá también otros actos en los pueblos inmediatos en recuerdo y homenaje al héroe y se le dedicarán calles en estas poblaciones. Intervendrán el gobernador de Toledo y el obispo de Sigüenza.

Antonio Rivera consagró su vida al servicio de Dios y de la Patria. Fue la figura preeminente de la Acción Católica y creó diversas instituciones, dando siempre un alto ejemplo. La Cruzada de Liberación le sorprendió en Toledo y fue heroico defensor del Alcázar. Al rescatar una ametralladora fue herido en un brazo que hubo de serle amputado sin instrumental quirúrgico y sin medicinas, en medio de la admiración de todos los asistentes. A consecuencia de la operación sufrida falleció después en su casa, y tan ejemplarmente cristiana fue su muerte, que se le tuvo por ello en opinión de santidad. En 1950, el Cardenal Primado, recogiendo el estado de opinión creado, organizó el secretariado pro-beatificación de Antonio Rivera.—Cifra

Estados Unidos reanudarán su ayuda militar a Persia

No hay progresos en las conversaciones de británicos y egipcios

Washington.— Los Estados Unidos han decidido reanudar la ayuda militar al Irán en vista de que el Irán ha accedido a apoyar la Carta de las Naciones Unidas, contribuir a la formación de las defensas de las Naciones Unidas y resistir cualquier ataque contra su territorio.

NO SE HAN HECHO PROGRESOS EN LA DISPUTA ANGLO-EGIPCIA

Londres.— Las conversaciones celebradas durante una semana por Eden con el embajador británico en El Cairo y con el gobernador general del Sudán acerca de la disputa anglo-egipcia, no han valido hasta ahora para que se formulen propuestas aceptables por Egipto, se dice, según la Agencia Reuter, en los círculos diplomáticos de esta capital.

Los egipcios en particular se muestran pesimistas, afirmando que de todas esas conversaciones no ha salido el menor progreso.

Se afirma que entre la propuesta elaborada está la de una conferencia anglo-egipcia-sudanesa a celebrarse en Kartum durante el verano, y que, desde luego, quedó descartado el inmediato reconocimiento del título de Rey de Egipto y del Sudán a Faruk I.—Efe.

¿IRA EDEN A EL CAIRO?

Londres.— Es posible que Anthony Eden en persona vaya a El Cairo a firmar el acuerdo anglo-egipcio si tal acuerdo se logra, dice el correspondiente de la Agencia "United Press" en Londres, K. C. Tahler. En la próxima semana añade— se verá más claramente si las perspectivas de arreglo final han aumentado lo suficiente. Para entonces serán transmitidas al Gobierno egipcio las últimas propuestas británicas.

Eden desea deshacerse del problema egipcio mediante una fórmula aceptable por las dos partes, con el fin de poder acometer cuanto antes la cuestión, más amplia, de los arreglos defensivos del Oriente Medio, hasta ahora obstaculizados por el desacuerdo anglo-egipcio.



Clausura del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, entregando los premios concedidos a diversos autores.—(F. Cifra)

En España se ha ideado un medio excelente de provocar lluvia artificial

Dos hermanos italianos acaban de inventar cierto aparato para lograr el cine en relieve

Tarragona.— Se encuentra en esta capital el investigador don Leopoldo Castán, coronel jefe de la Defensa Química de Barcelona e inventor de un moderno procedimiento para provocar la lluvia de un modo artificial. El sistema del coronel Castán ha sido experimentado con completo éxito en varios puntos de España y es menos costoso que el del norteamericano Bergson que consiste en lanzar nieve carbónica desde un avión.

El sistema del señor Castán consiste en el lanzamiento de un cohete cuyo armazón es de cartón y que va alimentado por unos cuatro kilos de pólvora, que hacen que el cohete se eleve hasta un millar de metros. Después estalla un receptáculo de vidrio, que contiene 500 gramos de ácido clorhidrico, que al despararse forma espesas neblinas y provoca a los pocos minutos la lluvia. Se estudia el modo de aplicar en gran escala este sistema del inventor español.—Cifra.

UN CRISTAL QUE PERMITE OBTENER LA TERCERA DIMENSION

Roma.— Los hermanos Betti, de Roma, han inventado un cristal giratorio provisto de espejos alternativos con segmentos rotatorios. Este sistema permite la proyección de películas permite obtener la tercera dimensión. Este disco está movido por un motorcito sincronizado con el aparato de proyección.—Efe.

Adenauer pide que las potencias occidentales negocien con Rusia para la unificación alemana

Sus palabras han causado sorpresa en Washington, Londres y París

Se habla de la posible formación de un bloque turco - greco - yugoeslavo

Livorno.— En presencia del ministro de Defensa Rondonio Pacciardi, ha sido botada al agua la primera unidad de la Armada construida en Italia después de la guerra, el contratorpedero "Indomito".

Pacciardi anunció la botadura en Mayo próximo del aviso "Centaurio" y la próxima construcción de dos destructores: el "San Jorge" y el "San Marcos".—Efe.

UNA DECLARACION DE ADENAUER QUE CAUSA SORPRESA

Londres.— Ha causado gran sorpresa la declaración del canciller alemán, Adenauer, con su petición de que se celebren negociaciones con Rusia sobre la unificación de Alemania. Esta declaración ha detenido las conversaciones entre las tres potencias occidentales en relación con la respuesta a la última nota soviética.

EL JEFE DEL GOBIERNO TURCO, A GRECIA

Estambul.— El jefe del Gobierno turco, Adnan Menderes, el ministro de Asuntos Exteriores, Fuad Koprulu y un grupo de diputados turcos han salido en barco para El Pireo, camino de Atenas, donde permanecerán una semana.

MANIFESTACIONES HOSTILES A LOS SOVIETS EN EL BERLIN RUSO

Berlin.— En Finow (Brandeburgo) al Norte de Berlín se ha producido manifestaciones hostiles a las tropas de ocupación soviética, en el entierro de un carpintero alemán muerto por un centinela ruso. Un millar de personas figuraban en el acompañamiento del cadáver y otras muchas se agolparon a lo largo del itinerario para saludar los restos de la víctima. Cerró el comercio y se vio a mucha gente romper en público las tarjetas de miembro de la sociedad de amistad germano-soviética. Las fuerzas rusas permanecieron acuarteladas durante el entierro.—Efe.

Mañana se celebra en nuestra ciudad el "Día de la Parroquia"



MANANA CELEBRA LA IGLESIA, NUESTRA MADRE, LA FIESTA DEL BUEN PASTOR. Y EN ESTE DIA, PRECISAMENTE, LA JERARQUIA ECLESIASTICA HA DETERMINADO CONMEMORAR TODAS LAS FELIGRESIAS EL "DIA DE LA PARROQUIA".

CON ESTE MOTIVO EN TODAS ELLAS SE CELEBRARAN SOLEMNES MISAS DE COMUNION Y FIESTAS EUCARISTICAS, EXPONIENDOSE EL SANTISIMO EN LA MAÑANA Y PERMANECIENDO DE MANIFIESTO HASTA LA FUNCION DE LA TARDE, VELADO POR LOS FELIGRES Y MIEMBROS DE LAS DIVERSAS ORGANIZACIONES PARROQUIALES.

LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL EFECTURARAN REPARTOS EXTRAORDINARIOS Y LOS ROPEROS PARROQUIALES OBSEQUIARAN A LA MADRE PARROQUIA CON ALGUNOS OBJETOS PARA EL CULTO.

¡BURGALES! MANANA ES EL "DIA DE LA PARROQUIA". EL DIA DE TU MADRE ESPIRITUAL. CONVENCIDO DE LA OBLIGACION QUE TIENES PARA CON ESTA MADRE QUE TANTO SE DESVIVE POR TI, ACUDE A TU PARROQUIA Y OBSEQUIALA DEL MEJOR MODO POSIBLE.

Entrevista de Martín Artajo con el embajador de Yemen

El ministro español depositó una corona ante la tumba del Rey Fuad

El Cairo.— El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, inició la jornada de hoy con una entrevista que sostuvo a primera hora de la mañana con el representante diplomático del Yemen.

La entrevista se celebró en la Embajada de España. A continuación y acompañado por todos los miembros de la Misión española que recorre los países árabes, se trasladó a la mezquita El Rifai, donde depositó una corona de flores ante la tumba del Rey Fuad.

Seguidamente el ministro ofreció una recepción en los salones de la Embajada a la colonia española de El Cairo, seguida de un almuerzo, al que asistieron numerosas personalidades, entre ellas el interjurista apostólico y varias jerarquías eclesásticas.—Efe.

HOY SERA RECIBIDO EL SEÑOR MARTIN ARTAJÓ POR EL REY FARUK

El Cairo.— Por la tarde, los miembros de la Misión oficial realizaron una excursión a las praderas del Nilo, fuera de la capital, a bordo de la embarcación "Mahasen". Regresaron en automóvil y tomaron el té en la casa de campo que posee en la zona de Mansurich, el jefe del Gabinete Real Hafez Afiri Bajá.

Finalmente, el ministro de Educación egipcio, Mohamed Rifaa obsequió con una cena oficial al señor Martín Artajo y sus acompañantes en la casa de Anderson Bajá.

El ministro de Asuntos Exteriores español será recibido el sábado por la mañana en audiencia solemne por S. M. el Rey Faruk.

COMENTARIO MEXICANO

Méjico.— El comentarista Bernardo Ponce, del diario "Excelción", ha escrito en su columna "Perspectiva", los siguientes párrafos sobre España:

"Hagamos una rápida revista de los últimos acontecimientos internacionales. España ha emprendido una ofensiva diplomática de muy largos alcances. Mientras Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, español, visita a los pueblos árabes del Cercano y del Medio Oriente, el golpe más fuerte de la diplomacia hispana se consumó con el Pacto de Asistencia mutua entre Portugal y España.

"En esta forma, la Península ibérica viene a constituir un sólido frente estratégico, lo que da mayor importancia a los ojos norteamericanos, que desean un pacto militar con España.

Portugal, que ha sido tradicionalmente la aliada de Inglaterra y que forma parte de las naciones del Pacto del Atlántico, ofrece una ayuda valiosísima al Gobierno del general Franco. Ante estas circunstancias, la ayuda norteamericana, a cambio de la cooperación española en la defensa de Europa, aparece más inminente".—Anco.

Cábalas en torno al descubrimiento de un submarino alemán hundido en Copenhague

Parece que en él pretendieron huir varias personas — una mujer incluso — y hasta se supone que quizá Hitler o Bormann estarían allí.

Copenhague.— Una mujer se encontraba, sin duda, a bordo de un submarino alemán hundido por la "Raf" en 1945 frente a la isla de Funen. Los buzos que exploran los restos han encontrado una falda. Cuando las primeras cargas de dinamita rompieron hace dos semanas, el casco del submarino, los buzos descubrieron que los tubos lanzatorpedos estaban abarrotados de viveres y que no había municiones a bordo.

Todo parece indicar que las bombas británicas frustraron una tentativa de escapar, sin duda, a los cuatro vientos, en forma rigurosamente oficial, la gran noticia de esta reanudación.

"No hay acaso homajes más justos a la memoria del gran Cervantes, que mostrar al Mundo radiivo los lazos fraternos que siempre unieron y unirán a Cuba y España".—Efe.

Entrega oficial al ministro de Hacienda, del presupuesto extraordinario "Grandes Obras", de la ciudad de Burgos

Dos documentos gráficos de la visita realizada el pasado jueves por las autoridades burgalesas al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, para haberle entrega oficial del presupuesto extraordinario "Grandes Obras" de nuestra ciudad. A la izquierda aparecen, el gobernador civil señor Posada Cacho, subsecretario del Ministerio de Hacienda señor Basante; ministro señor Gómez de Llano; alcalde de Burgos, señor Díaz Reig; teniente de alcalde, señor Seligrat y secretario del Ayuntamiento, señor Fernández Villa, después de la entrega de la arqueta que contiene todos los documentos relativos al presupuesto. A la derecha, el ministro de Hacienda y el gobernador civil de Burgos, en animado coloquio. — (Fotos Cifra y Gil del Espinar)



El Gobierno cubano designa embajador en Madrid al destacado hispanista don Antonio Iraizoz

En el prestigioso "Diario de la Marina" se acoge con gran satisfacción el restablecimiento de relaciones con España

La Habana.— El "Diario de la Marina", en un editorial comentando las relaciones diplomáticas entre Cuba y España, dice: "Al fin, después de tantos años de un absurdo alejamiento, han quedado restablecidas en forma plena, las relaciones entre Cuba y España. Cuba ha designado para embajador en Madrid al distinguido hombre de letras y periodista, don Antonio Iraizoz, con experiencia diplomática y gran amigo de España en las horas difíciles".

España ha designado embajador en Cuba al diplomático y distinguido técnico en asuntos de la América Española, don Juan Pablo de Lojendio.

El "Diario de la Marina", que durante años ha encarecido a todos los Gobiernos la reanudación de plenas relaciones entre Cuba y la Madre Patria, apenas necesita consignar su honda satisfacción por este regreso a una de las tradiciones más fecundas de nuestra diplomacia.

"Un elemental sentido de la justicia y del respeto a los valores fundamentales de una nación, obliga a man-

tener con España una vinculación callida y sincera; pero el predominio de la nefasta ideología comunista, con toda su prole de pseudoideologías, determinaba el alejamiento y contacto diario con España.

"Ya hay embajadores entre Cuba y España y se lanza a los cuatro vientos, en forma rigurosamente oficial, la gran noticia de esta reanudación.

"No hay acaso homajes más justos a la memoria del gran Cervantes, que mostrar al Mundo radiivo los lazos fraternos que siempre unieron y unirán a Cuba y España".—Efe.

NOTICIAS

Ayer... Se va la primavera... Ayer por descartado que estamos ante la visita de los marcianos...

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Ana-Maria Escobar Gotor, Juan Quintana Navarro...

El próximo lunes celebrará el Grupo de Confeitería la fiesta de su Patrona

El lunes próximo, festividad de Nuestra Señora de Montserrat, patrona de la industria pastelería, se celebrarán varios actos...



DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 26 de Abril de 1922

POR el gobernador civil se han dictado las oportunas ordenes de higiene primaria para combatir las epidemias de viruela ovina...

Señora y señorita En MODAS AMBROSIO vestirá V. con elegancia Lain Calvo, 35. Teléfono 2696

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestará servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Vidua de Barriocanal, Cid número 8, Del Alamo, Vadiellos número 24 y Pascual de la Puente, Salas número 5.

EN VILLADIEGO El próximo lunes día 28, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

BOLETIN METEOROLÓGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondiente al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690'3; a las dos de la tarde, 692'1; a las siete de la tarde, 691'0.

LLAVE EN MANO En calle de Vitoria, casa nueva y lujosa, vendemos piso cuatro habitaciones, cocina, baño, terraza, sótano y ascensor.

REPARACION DE UN AVION NORTEAMERICANO. — Dias atrás informabamos a nuestros lectores de que un bimotor "Douglas" norteamericano, a causa de averías en uno de los motores, habia de efectuar un aterrizaje forzoso en el aeródromo de Villavieja.

PROMOCION DE OFICIALES HABILITADOS DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

Por Orden del Ministerio de Justicia han sido promovidos a la categoría primera, nuestro querido amigo don Valentín Azofra Martínez, oficial habilitado de la Justicia Municipal, con destino en el Juzgado Municipal de Burgos, donde continuará prestando servicios.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Reuniones plenarias de varias Juntas de Sección Social de los Sindicatos Burgaleses. — Durante los últimos ocho días se han celebrado en la CNS importantes y numerosas reuniones plenarias de las Secciones Sociales de los Sindicatos provinciales de Industrias Químicas, Construcción, Textil y del Papel, Prensa y Artes Gráficas...

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: CLISEO.—"Vértigo" (3R) y "La jungla de asfalto" (3R). AVENIDA.—"Romanza en alta mar" (3).

SALA DE FIESTAS

7:30 Café y atracciones. 11:30 Gran baile de moda. CARMEN GODELLA, LIZ MARY, MARUJA PARRA Y ORQUESTA "ARABIA".

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS de punto, VENDO traje niño primera mano, CARBON de fragua formidable, SE VENDE tejera mecánica, L'ABRADORES las máquinas avellanadoras...

Sara MODAS-TAQUERA Teléfono 1823

INSTALACION DE REFLECTORES EN MONUMENTOS. — Por cuenta del Patronato del Tesoro Arqueológico Nacional...

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: St. Cleto y Marcelino, pp., Pedro, Basilio, obs., Claudio, Cirino, mrs., Ricardo, pbr. Misa, con rito semidoble y color encarnado...

ARTE Y LETRAS PROXIMA APERTURA Compra-venta de libros Biblioteca - Papel Plaza de José Antonio, 3

¿SABIA USTED? Sus gallinas estarán más alegres y coloradas...

Misa de los deportistas

Mañana domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la capilla del Santo Cristo de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana...

Solemnes Rogativas de San Marcos

Ayer, poco después de las once, tuvieron lugar en la S. I. Catedral las tradicionales rogativas de San Marcos. Terminado el coro se inició el canto de las Letanias de los Santos...

PROPIO PARA INDUSTRIA

se venden 1.500 metros cuadrados en lugar céntrico. Razón esta Administración

ACCION CATOLICA

Centro especializado de Obreras Mañana, día 27, celebrará este Centro el "Día de la Obrera", con los siguientes actos: Por la mañana, a las nueve y media...

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación amueblada derecho cocina o dormitorio, San Francisco 36, tercero, izquierda.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores
 Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron premiados, entre otros, los siguientes números:
PRIMERO. 400.000 PESETAS
 30.866.—Alicante, Granada, Utrera, Málaga, Valencia y Madrid.
SEGUNDO. 200.000 PESETAS
 15.537.—Murcia, Barcelona, Totana, Haro y Telda.
TERCERO. 100.000 PESETAS
 39.692.—Barcelona.
PREMIADOS CON 6.000 PESETAS
 15.092.—Melilla, Barcelona, Sevilla, Benicarló, Villanueva de la Serena y Yuca.
 16.254.—Valencia, Toledo, Valladolid, Torto, Baeza y Teror.
 18.279.—Barcelona.
 19.403.—Madrid, Palma de Mallorca, Mérida, Lorca y Dos Hermanas.
 21.692.—Villavieja, Albacete, Mieres, Oviedo, Valencia y Madrid.
 33.459.—Cartagena, Jerez de la Frontera, Granada, Barcelona, Bilbao y Sevilla.
 38.835.—Vigo.
 40.369.—Madrid.

El reverendo padre Alberto de Castro desarrollará otros dos interesantes ciclos de conferencias en nuestra ciudad

Vuelve a la tribuna pública del salón de actos del Círculo Católico de Obreros, el genial orador cubano, reverendo padre Alberto de Castro, S. J., para desarrollar dos interesantes ciclos de conferencias para señoras y señoritas, caballeros y jóvenes, respectivamente, los cuales tendrán lugar durante los próximos días 29 y 30 de Abril y 1.º de Mayo.
 Las conferencias están organizadas por la Congregación Mariana y comenzarán a las cinco de la tarde, las de señoras y señoritas y a las ocho y media, las de caballeros y jóvenes.
 Los temas a desarrollar por el P. Alberto de Castro serán los siguientes: Para señoras, "Caracterología Femenina"; "Feminidad" (día 29), "Naturaleza de la Mujer" (día 30) e "Intelectualidad y crisis del carácter de la mujer" (día 1.º de Mayo). Para caballeros "Jesucristo"; "El tipo fisonómico de Jesús" (día 29), "La divinidad de Jesucristo" (día 30) y "Carácter de Jesucristo" (día 1.º de Mayo).
 Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio de la Congregación Mariana, Santander, 11, de siete a nueve de la noche, previa la entrega de las cantidades señaladas en concepto de donativos.
 Dado el prestigio de que goza tan distinguido como magnífico orador sagrado, puede asegurarse que la amplia sala del Círculo Católico de Obreros será insuficiente para acoger al numeroso público de ambos sexos que ha de seguir, con lógico y satisfactorio interés y delección, las amenas disertaciones del sabio jesuita cubano.

Don Manuel Mateos Santamaría, promovido a juez municipal de segunda categoría

Por Orden del Ministerio de Justicia ha sido promovido por el turno segundo de la categoría de juez municipal de segunda, nuestro querido amigo don Manuel Mateos Santamaría, juez municipal de tercera categoría, que desempeña el cargo en el Juzgado Municipal número 1 de esta ciudad, donde continuará prestando servicios, asignándosele como antigüedad para todos los efectos la del día 1.º de Enero de 1952, fecha en que se produjo la vacante, por reforma de plantilla.
 Nuestra muy cordial felicitación.

Su felicidad exige un...
PHILIPS RECEPTORES
Variación
PÉREZ CECILIA 1952 PHILIPS
 Espolón, 2 y 4 - Teléfono 3012

INDUSTRIALES RESERVISTAS
Moltradora Palentina-Coruñesa, S. A.
 Financia el trigo que Vd. necesite para su industria, sin anticipo alguno, hasta no recibir la harina en su propia industria
Consúltenos condiciones:
VILLAMURIEL DE CERRATO (Palencia)
 Teléfono 2060

Patricio
FIJADOR - BRILLANTINA
 CONTE NIDO 100 GR.
 FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G. E. MADRID
 FIJA SIN DUREZA
 ABRILLANTA EL CABELLO
 NO CONTIENE GRASAS

Comienza en Castrojeriz la gran Asamblea Eucarística Regional

Castrojeriz. (De nuestro corresponsal) — Como saben nuestros lectores los días 24, 25, 26 y 27 son los señalados para la gran Asamblea Eucarística Regional que se celebrará en esta villa. Con tal motivo en el día de ayer dieron comienzo los brillantísimos actos conforme al programa anunciado.
 Muy de mañana Castrojeriz engalana sus ventanas y balcones para recibir a los asambleístas, en particular a los niños, maestros y sacerdotes, para quienes estaba destinado este día.
 A las ocho de la mañana hacían su aparición los primeros autocares que conducían a los niños, maestros y sacerdotes completamente abarrotados, pudiendo cifrarse en unos 2500 a 3000 los niños llegados, de ambos sexos, treinta sacerdotes y unos setenta maestros.
 Comienzan los actos con el Santo Sacrificio de la Misa, celebrada en el patio de monjas de Santa Clara, ya que la capilla resultó incapaz para dar cabida a los asambleístas.
 Buena prueba de Asamblea Eucarística lo demuestra el número de los que se acercaron a recibir la Comunión.

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa termina la semana con la misma apatía que los días anteriores, habiéndose equilibrado las diferencias en los dos sentidos, que han tenido como mayor expresión los conatos enteros de mejora de Urbanización Metro y de baja en Dragados. Después se han producido otras oscilaciones de tres enteros de alza en Manufacturas Fotográficas y de baja en Banco Español de Crédito y Rústicas. En valores de contratación menos frecuente, Tabacalera perdió veinte pesetas y Madriñena de Tranvías quince. El cierre mantenía la pesadez de operaciones.
 Cotizaciones: Interior, 83'50; Amortizable, 4 por 100 1928, 92; 3 por 100 1928, 84'50; 4 por 100, Octubre, 98; Noviembre, 99'40; 3'50 por 100 1951, 91 y Enero 1946, 89'50; Exentas, 99 y Lotes, 101.
 Acciones: Ibérico, 244; Hidroeléctrica Chorro, 145'50; Hidroeléctrica Española, 240; Iberduero, 200; Sevillanas, 129'75; Eléctrica Madrileña, 131; Telefónicas, 170; Rif, 476; Campsa, 161; Tabacalera, 660; Naval, ordinarias, 116 y preferentes, 128; Hidro-nitro, 155; Explosivos, 270; Petróleos, 388; Unión Química, 264; Altor Hornos, 210; Auxiliar de Ferrocarriles, 278; Feisasa, 269 y Resinera, 117.
Mercado de divisas
 Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:
 Dólares U. S. A., 39'65; libras esterlinas, 110'35; francos franceses, 11'16 y suizos, 911'92.—Cifra.
Bolsa de Bilbao
 Bilbao. — En sesión final de la semana en Bolsa, el Hispano vuelve a retroceder cinco duros. Hay mercado sostenido o variaciones de escasa importancia en Eléctricas y Ferrocarriles. En Navieras, la Vascongada se hizo en baja de cinco duros y la Aznar en tres. En Metalúrgicas, Euskalduna pierde dos duros y medio y otros dos en cada una de las dos series.
 Acciones: Banco de Bilbao, 501; Banco de Vizcaya, A., 432'50 y B., 430; Iberduero, 201'50; Minas del Rif 472; Maritima del Nervión, 2100; Naviera Bilbaina, 308; Naviera Aznar, 2150; Vascongada, 1625; Hornos, 213; Bodegas Bilbainas, 206; Telefónicas, 169'50; Feisasa, 271; Papelera, 513; Química, 263; Resinera, 116 y La Polar, 575.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
 BANCA - BOLSA - CAMBIO
 CAJA DE AHORROS
 Espolón, 12 - BURGOS

PHILIPS RECEPTORES
Variación
PÉREZ CECILIA 1952 PHILIPS
 Espolón, 2 y 4 - Teléfono 3012

INDUSTRIALES RESERVISTAS
Moltradora Palentina-Coruñesa, S. A.
 Financia el trigo que Vd. necesite para su industria, sin anticipo alguno, hasta no recibir la harina en su propia industria
Consúltenos condiciones:
VILLAMURIEL DE CERRATO (Palencia)
 Teléfono 2060

Patricio
FIJADOR - BRILLANTINA
 CONTE NIDO 100 GR.
 FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G. E. MADRID
 FIJA SIN DUREZA
 ABRILLANTA EL CABELLO
 NO CONTIENE GRASAS

LOS DEPORTES

Ayer se reunió la comisión directiva del Burgos C. de F.

Un torneo de consolación en el que tomará parte el Deportivo Mirandés

El atleta burgalés Serrano incorporado al equipo nacional
 Ayer y tal como estaba anunciado, se celebró la reunión de la comisión nombrada en la última reunión de los compromisarios, a fin de regir los desistidos del Burgos en esta fase un tanto delicada y especial que viene atravesando el Club.
 Aún no se ha facilitado nota alguna, porque según tenemos entendido hoy continuará reunida. Y quizá al cabo de la reunión de esta tarde se dé a la publicidad una nota que muy seguramente traiga mensaje de optimismo. Porque hasta es posible que se habile de algún fichaje realizado.
 En fin, esperemos a mañana. Y téngase en cuenta que mañana nos visita el Osasuna, deparándonos un gran partido, porque al lado de la clase del contrincante, queda la curiosidad por ver algún nuevo elemento alineado en el bando local.
 Desde luego que un magnífico y sencillo modo de ayudar al Burgos, en estos momentos que precisa de toda serie de aportaciones, puede ser el de acudir mañana en masa a Zatorre. Y nosotros — optimistas que somos — esperamos esa reacción del público burgalés. Porque, por lo demás, el partido que se brinda bien merece encontrarse rodeado de un grado de expectación total.

Hoy comienzan los actos conmemorativos del Club Ciclista Burgalés

Hoy comienzan a celebrarse los diversos actos conmemorativos que el Club Ciclista Burgalés ha organizado con motivo del XL aniversario de su fundación.
 A las ocho y media de la mañana tendrá lugar una misa en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, en memoria de los socios fallecidos.
 Mañana tendrán lugar asimismo otros actos. A mediodía, conforme se ha anunciado, tendrá lugar el tradicional banquete y nos ruega la directiva del Club que quienes deseen asistir, formalicen hoy su inscripción en el domicilio social o mañana domingo faciliten su nombre en el restaurante "El Castellano".
 Varios equipos de Tercera División, que han pertenecido al grupo segundo en el que ha militado el Burgos, han decidido organizar un torneo de consolación. En el mismo intervendrán el Calahorra, Izarra, Mirandés, Recreación y Numancia.
 Tratan de darle comienzo inmediatamente.
 Por cierto y ya que hablamos de Numancia, diremos que la directiva sorianha ha decidido dejar en libertad a varios jugadores cuyo contrato termina en la presente temporada. Entre estos se encuentra el trio defensivo completo, Acosta, Marqués y Toñin.

El Peñarol se ofrece para jugar en España

Colina dice que el Valencia no autorizará el ascenso del Mestalla a Primera División

Madrid. — A su paso por esta capital, el delegado de la Asociación Uruguaya de Fútbol, don Juan Jacobo Neme, ha propuesto al Real Madrid un encuentro con el Peñarol de Montevideo, a celebrar en Chamartín en Diciembre próximo, propuesta que hará extensiva al C. F. Barcelona, siempre que los dos clubs españoles efectuarán la devolución de visita en el mes de Julio siguiente.
EL VALENCIA NO PERMITIRÁ EL ASCENSO DEL MESTALLA
 Madrid. — El secretario técnico del Valencia F. C., don Luis Colina, refiriéndose a posible ascenso a Primera División del C. D. Mestalla, filial del Club valencianista, ha manifestado a un redactor del diario madrileño "Marca".
 "Eso no es posible. A pesar de lo que ligan, será catastrófico para el Valencia". Y añade después: "Pues ten seguro que el Mestalla no subirá porque el Valencia lo acusaría terriblemente".
CIRA VEZ SE HABLA DE WILKES
 Milán. — Wilkes, el famoso interior internacional holandés de fútbol, que milita en la actualidad en las filas del Inter, de Milán, ha recibido ofertas de varios clubs de España y Francia.
 El club español que se interesa por él es el Atlético de Madrid y los clubs franceses son el Lilla, Marsella y Racing de París.
PORTUGAL ESPERA LA REVANCHA
 Lisboa. — Con gritos de ¡Portugal, Portugal, Portugal! fueron acogidos en esta capital los jugadores portu-

El equipo de cross de la Sexta Región campeón nacional

Toledo. — En terrenos de esta ciudad se ha disputado el campeonato nacional de campo a través militar.
 La prueba, a la que concurrieron más de un centenar de corredores, ha constituido un rotundo triunfo para el equipo de la Sexta Región, que se ha proclamado campeón absoluto y que además ha copado los tres primeros puestos de la clasificación individual.
 Resultó vencedor Azpíroz, seguido de Ramos y de Braceres, todos de la citada Sexta Región Militar.

Comienza el campeonato regional de balón-volea de la Sección Femenina

Ayer tarde comenzaron en los campos de la Ciudad Deportiva, los campeonatos regionales de balón-volea de la Sección Femenina.
 En los partidos correspondientes a la categoría de Sección Femenina, los equipos de Soria, Burgos A., Burgos B. y Pontevedra; triunfaron sobre los de Santander, Palencia A., Lugo, Santander y Guipúzcoa, respectivamente.
 En juveniles ganaron los conjuntos de Asturias, Palencia A., Palencia B. y Guipúzcoa a los de Burgos A., Santander, León y Burgos B.
 Durante toda la jornada de hoy — mañana y tarde — seguirán disputándose diversos encuentros correspondientes a este campeonato.

ANUNCIOS OFICIALES

Montepíos Laborales

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE ABRIL
 Por exigencias del servicio, los pensionistas deben hacer efectiva la expresada mensualidad el día 30 del corriente y horas de cinco a ocho de la tarde, bien entendido que aquellos que no acudan no podrán percibirla hasta el día 5 del próximo Mayo.

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo finalizado en el día de ayer el plazo de reclamaciones contra el acuerdo adoptado por el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno, en la sesión celebrada el día 4 de los corrientes, relativo a la construcción de una pasarela para peatones sobre el paso a nivel de Santa Dorotea, y no habiéndose formulado ninguna reclamación, en el día de hoy se remite al Boletín Oficial de la provincia, para su publicación, el extracto del pliego de condiciones que ha de regir para la contratación de dichas obras, advirtiéndose que la entrega de proposiciones deberá hacerse durante las horas de oficina, en cualquiera de los días hábiles desde el siguiente al de la publicación del anuncio en dicho periódico oficial, hasta las doce horas del día anterior al del concurso, en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde se hallan de manifiesto los referidos pliegos.

La Comisión Municipal Permanente se ocupa de la marcha y desarrollo de las obras que se realizan en Burgos

Donación por el Ayuntamiento, de dos lámparas de estilo románico, para la Iglesia de los Vadillos

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

La Comisión municipal Permanente celebró ayer sesión, reuniéndose a las seis y media de la tarde, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz-Reig. Asistieron los tenientes de alcalde señores Dancusa, Martínez Ronda, Seligrat y Codón, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:
 Conceder a doña María Santolalla Sáez, un puesto exterior en el mercado de abastos de la zona Norte, que anteriormente estaba adjudicado a su madre doña Remigia Sáez.
 Autorizar a don Secundino López Ramos, "La Cellophane Española", don Teodoro Santolalla Alonso y don Daniel Moral Marquina, para extraer grava del cauce viejo del río Arlanzón.
 Donar a la Iglesia parroquial de la Anunciación de la Santísima Virgen, dos lámparas de estilo románico, en hierro forjado, por un importe de 3.190 pesetas, que serán encargadas al artista local señor Cuevas.
 Adquirir doscientas sillas plegables de madera, con destino a los paseos públicos de la ciudad.
 Editar mil ejemplares de la conferencia pronunciada en la Mesa de Burgos, en Madrid, por el cronista de la ciudad, don Teófilo López Mata, sobre "La geografía urbana burgalesa en los siglos XV y XVI".
 Dar de baja en el Padrón de habitantes de este término municipal a don Manuel Zárate Carcedo.
 Aprobar las condiciones que han de regir en la subasta de los terrenos para la colocación de casetas, carrouseles, etc., durante las próximas ferias de San Pedro y San Pablo.
 Fijar en la cantidad de 357,51 pesetas la cuota que don Saturnino Tobar ha de satisfacer en concepto de contribuciones especiales por construcción de aceras en la calle de San Juan, y concederle el fraccionamiento en el pago de las cuotas que adeuda por varios conceptos.
 Abonar a doña Isidora Sadornil, la cantidad de 632 pesetas, como importe de un terreno ocupado para el nuevo encauzamiento del río Vena.
 Conceder, a perpetuidad, diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José, a don Máximo Ortega, doña Antonia Romero, doña Amparo Santos, don Juan Arranz, don Joaquín Santamaría, don Francisco Calvo, doña Piedad Alonso, doña María González y don Basilio de la Fuente.
 Conceder permiso para la apertura de diversos establecimientos a don Evaristo Fuentes Rodrigo; don Virgilio García Güemes, don José Alonso Fernández, don El-dorado Calderón Blanco, don Lucio Merino Herrera y doña Heliodora Barrio Río.
 A petición del señor alcalde, volvió a la Comisión el expediente promovido por doña María del Carmen Romero, solicitando autorización para abrir una librería de ocasión, en la Plaza de José Antonio número 3.
CUENTAS. — Aprobar varias, rendidas por distintas Comisiones.
Fuera de convocatoria
 La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:
 — Oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido un donativo de cincuenta pesetas entregado por don Nicolás Santos Díaz Kremer. Se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación y transmitirle de oficio al donante.
 — Carta de S. A. R. la princesa Francisca de Borbón, agradeciendo expresivamente la acogida gentilísima que se la dispuso en su visita a nuestra ciudad.
NOTAS FINALES
 La Alcaldía y los miembros de la Permanente celebraron un amplio cambio de impresiones sobre la marcha y desarrollo de las distintas obras que se realizan en la ciudad, siguiendo el programa de adelantamiento y mejora señalado. Se consideró oportuno advertir que el hecho de que algunas de ellas, como ocurre concretamente con la Plaza de José Antonio, no sigan el ritmo previsto, ha sido debido a que al descubrir el subterráneo se han encontrado una serie de conducciones correspondientes a distintas instalaciones ajenas al Municipio e improvisadas en cuanto a su exacta localización, y que incluso en algunos casos el peligro permanente que suponían exige de una más importante atención.
 Por todo ello una vez levantada la pavimentación ha sido necesario ir a la búsqueda de conducciones no localizadas de modo preciso y exacto y proyectar la gallería donde pueda tener cabida todo ello, de una forma ordenada. Esta medida que naturalmente ha tenido que ser improvisada, puesto que ha constituido sorpresa para la obra que pretendía, está ya salvada y permitirá rápidamente seguir el ritmo previsto.
 No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

¡AVICULTORES!

Grandes existencias de "Maiz", molido y en grano, "Triguillo", etc. a precios sin competencia, encontrarán en Almacenes de

SAMUEL ALONSO MARQUINA
 Calle de Villarcayo, 3 (Zona Vadillos). — Teléfono, 3071. — Burgos

¡AGRICULTORES!

No tengo sed porque bebo con grupos electro-bombas PRAT instalados por

Masé S.L.
 VISITENOS - PIDA PRESUPUESTOS
 Delicias 7, bajo (Frente a la Plaza de Toros) Teléfono 3133 Burgos

BOMBAS PARA RIEGO "PRAT"

HP	LITROS	PRECIOS
1	25.000	3.621.-
1,5	36.000	4.001.-
2	43.000	4.436.-
3	70.000	5.745.-
4	100.000	7.589.-
6	150.000	10.700.-

Establecimientos maquinaria, Electricistas, Fontaneros, etc.
 Soliciten catálogo
 BATTANER, Moneda, 11. — BURGOS

¡AGRICULTORES!

GRUPO ESPECIAL DE RIEGO

No tengo sed porque bebo con grupos electro-bombas PRAT instalados por

Masé S.L.
 VISITENOS - PIDA PRESUPUESTOS
 Delicias 7, bajo (Frente a la Plaza de Toros) Teléfono 3133 Burgos

CADA DIA
UNA COISA
CURIOSA

Enamorado y despechado
pero menos...

Miami.—Un bombero ha conseguido retirar del alto de un hotel de once pisos a un joven de 22 años, desesperado porque le había dejado su novia después de una discusión. El bombero cogió desprevenido al joven que no terminaba de decidirse a dar el salto. Las cámaras de televisión recogieron la escena.



Nuevos
Almacenes
Fantasías - Novedades
Laneria
Sederia
Algodones

Las últimas creaciones de la moda para faldas, chaquetones, vestidos.
Colorido de última hora

Manifestaciones de júbilo en Guadix por causa de una fabulosa herencia

Peró todavía no se ha concretado si en realidad existe o se trata tan sólo de vanas ilusiones

Málaga.—La existencia de una fabulosa fortuna dejada por don Francisco Martínez García, rico propietario argentino fallecido en Santa Fé (República Argentina), difundida en Guadix (Granada), es noticia nacida en Málaga.

De la vida del citado don Francisco Martínez García se conocen todavía pocos detalles, a excepción de que fue muy trabajador y creó fábricas y construyó el llamado barrio de los Cipreses, denominado así por las edificaciones de diez pisos que contiene.

El proceso de la importante herencia ha estado muy reservado por quien lo mueve desde Málaga.

Luis Pérez Cea, fue el que supo por una carta recibida desde Madrid la noticia de la herencia, nacida en la Embajada de la República Argentina en el mes de Septiembre del año pasado. Luis, a su vez, lo puso en conocimiento de sus hermanos Ernesto y Aurelio, siendo éste el que continuó moviendo los antecedentes hasta lograr saber de cierto cuanto se relacionaba con la citada herencia. Entonces puso el caso en manos del abogado y ex alcalde de esta ciudad don Francisco García Almendro. El pasado día 15 prepararon el viaje a Guadix a cuya ciudad llegaron dos días después y comenzaron las reuniones con los distintos miembros de la familia Martínez.

Ernesto Pérez Cea, es nieto de la heredera Laura Sánchez Martínez y facultado para ello celebró un consejo de familia para tomar datos. Según ha contado después se desarrollaron escenas muy pintorescas en Guadix porque el pueblo, enterado del feliz suceso se ha medio alborotado. Uno de los presuntos herederos, sastre, dio aquel día vacaciones a los oficiales entregándoles además 50 pesetas de gratificación. Y lo mismo ha ocurrido con otro dueño o dueña de una peluquería con el personal a sus órdenes. También la banda de música tomó parte en uno de estos actos de algarabía.

El abogado Sr. García Grana, se trasladó a Madrid y Barcelona donde se encuentra ahora para ir formando los naturales expedientes, mientras los parientes de Málaga mantienen una estrecha correspondencia con los de Barcelona, Almería, Melilla, Granada y Guadix. Entre ellos han acordado un jefe de grupo familiar, que es el que recoge las noticias que a su vez envía al que consideran jefe superior, o sea el nieto de la referida Laura Sánchez, para ir suministrándolas al Sr. García Grana. Hay una excepción y es que uno de los que se consideran herederos ha nombrado otro abogado. Tam-

Crónica de Barcelona

El nuevo sistema de señales de tráfico electromagnéticas ha alcanzado un rotundo éxito

Ha debutado como abogado defensor, logrando pleno triunfo, una joven de veintitrés años

"Ha llegado don Juan", pese a su calidad, retirada de los carteles

Barcelona.—La regulación moderna del tráfico mediante señales electromagnéticas, que impuso

un nuevo método progresivo, recientemente inaugurado en la parte alta de la Vía Layetana y que funciona en España por primera vez, ha sido un rotundo éxito, según manifiesta el jefe de la Guardia urbana, don José María Vendrell.

Este sistema, que permite la circulación ininterrumpida de un extremo a otro de la calle, había sido ya empleado en algunas capitales europeas y principalmente en los Estados Unidos, pero aún no era conocido en España por dificultades dimanantes de la falta de aparatos especiales. Ahora, vistas las ventajas del sistema en una prueba inicial, se va a proceder a ampliar su instalación, al propio tiempo que se ensayarán otros modernos adelantos.

Ha dicho también el señor Vendrell que, en opinión de técnicos extranjeros, en Barcelona hay, proporcionalmente, menos accidentes de circulación aunque se objeta que la circulación es en nuestra capital muy lenta. En cuanto a la opinión del señor Vendrell sobre la circulación en Madrid, es que allí está muy regulado un sector, la zona más importante, pero está menos cuidado el tráfico en el resto de la capital.

UNA MUJER EN EL FORO

El caso no es nuevo, pero sí interesante por poco frecuente. Ha debutado como abogado defensor en la sección tercera de la Audiencia la señorita Carmen Moreno Iniesta, de 23 años de edad, que finalizó brillantemente su carrera, culminándola con el calificativo de sobresaliente en la literatura, y ahora ha iniciado su vida profesional con el primer éxito de la misma. La señorita Moreno, natural de Albacete, estudió en Barcelona, en donde vive desde los dos meses de edad. Se muestra muy satisfecha de su profesión hacia la que, según afirma, siente gran vocación.

EL MARATHON DEL SABADO DE GLORIA

Todos los años, cuando el Sábado de Gloria renuevan sus carteles cines y teatros, el público comienza su vigilante espera para ver cual será, primero, la obra que desaparecerá antes del cartel y, después, cual de ellas se llevará el premio de la resistencia. A poco más de diez días de aquella fecha, la incógnita se ha desvelado ya. Por lo que al teatro se refiere, aunque duela reconocerlo, ha caído, primero una obra que es la de mayor altura literaria de las estrenadas el 12 de Abril: "Ha llegado don Juan", de don Jacinto Benavente, que hoy deja paso a "El escándalo de alma desnuda", estreno de Janos Vaszary y Alvaro de la Iglesia. Sin comentarios.

En cuanto al "cine" una película que ha contado precisamente con una gran propaganda gratuita por los acontecimientos de los últimos días "El primero de otro mundo" será la primera en ceder paso a un cambio de programa. En efecto, a pesar de los hombrillos "descubiertos" por una emisora canadiense, en similitud con el tema de la citada película, lo que sin duda contribuirá a aumentar el interés del público hacia ella, "El enigma de otro mundo" será el primer estreno del Sábado de Gloria que abandone la carrera.

Joan Fontaine llega a Madrid

Ha fallecido en Barcelona el actor teatral Ricardo Fuentes

Barcelona.—Ha llegado la famosa artista cinematográfica norteamericana, Joan Fontaine, a quien acompañaban su hija adoptiva, Marita Peraja y su secretaria. Joan Fontaine filmará en España una película.—Cifra.

FALLECIDO RICARDO FUENTES
Barcelona.—Repentinamente ha fallecido en esta ciudad, el notable actor Ricardo Fuentes, muy estimado del público barcelonés y de toda España.—Cifra.

Desde muy joven se consagró al teatro y se mostró como actor de comprensión, de fina y personal concepción, de grandes recursos escénicos. Figuró en las importantes compañías de zarzuela y comedia y su larga existencia la pasó constantemente en las tablas, que solo abandonó temporalmente hace unos años, cuando fue atropellado por un automóvil, al aparecerse en un tren. En Barcelona, donde residía, realizó numerosas y brillantes campañas, especialmente al lado de Paco Melgares, también desaparecido.—Cifra.

El Gobierno argentino piensa utilizar a los penados como pescadores

Un pescador francés sume en perplejidad al tribunal que le juzga, pretendiendo que pescaba "entre dos aguas"

Irún.—Ha llegado, procedente de su patria, el joven estudiante alemán Peter Rühle, de 22 años de edad, que en bicicleta ha cubierto el trayecto de Hannover a Irún, en 13 días. Ha manifestado que si cesa el temporal de lluvias continuará su excursión turística hacia Bilbao y Santander, pero que, de lo contrario, regresará por el mismo medio de locomoción a su punto de partida.—Cifra.

RECLUSOS PESCADORES

Buenos Aires.—El Gobierno Perón trata de convertir a los reclusos en pescadores.

El director de las instituciones penales argentinas, Roberto Pettinato, ha ordenado que los internos de la Penitenciaría de Rawson, puerto de Patagonia, sean destinados a un barco pesquero, para formar la primera unidad de "una flota pesquera penitenciaria". Efe.

CINE CORDON

HOY SENSACIONAL ESTRENO DE LA MAGISTRAL SUPERPRODUCCION CINEMATOGRAFICA

NACHA REGULES

Director: LUIS CESAR AMADORI (N. T.)

Gran premio del Certamen Hispano Americano de Cinematografía

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

TOROS

CORRIDA ABURRIDA EN SEVILLA

Sevilla.—Sexta de feria; cinco toros de Antonio Pérez y uno, el tercero, de don María Montalvo, difíciles. Manolo González hizo una faena breve en su primero que fue manso y hidalgo. Y mató de varios pinchazos y una entera, oyendo plos. En el cuarto tampoco hizo nada destacando y acabó de cuatro pinchazos, una entera y descabello, escuchando una bronca regular. Martorell se lució en su primero, al que hizo una faena variada. Acabó de una entera y descabello. Ovación, oreja, vuelta y saludos. En el quinto, aunque se mostró valiente, no ligó faena. Concluyó de una buena escorada y descabello. Silencio. Babilo Lezano no hizo nada en ninguno de los dos toros, estando deslucido y consiguiendo pases aislados que no agradaron al público. Mató a su primero de una escorada y al último de dos pinchazos y una entera.—Cifra.

LOS CARTELES DE LA FERIA DE SAN ISIDRO

Madrid.—Ya parece decidido que

Día 14.—Toros de Alipio Pérez Tabernero, para "Parrilla", "Litri" y alternativa de Juanito Posada.

Día 15.—Toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Paco Muñoz, Antonio Ordóñez y Capetillo.

Día 16.—Toros de Graciliano Pérez Tabernero, para Antonio Bienvenida, Ordóñez y Manolo Vázquez.

Día 17.—Toros de Antonio Urquijo, para Martorell, "Litri" y Manolo Vázquez.

Día 18.—Toros de don José Ignacio Vázquez, para Antonio Bienvenida, Revira y Rafael Ortega.

Día 20.—Toros de Galache para Martorell, Aparicio y Posada.

Día 21.—Toros de Fermín Behorquez, para Jesús Córdoba, Martorell y Capetillo.

Día 22.—Toros de Felipe Barriolomé, para Pepín Martín Vázquez, Aparicio y Posada.

Día 23.—Toros de Buendía, para "Parrilla", Aparicio y Ordóñez.

Día 24.—Toros de Cobeleda, para Jesús Córdoba, "Litri" y Manolo Vázquez.

Día 25.—Toros de Pablo Romero, para Pepín Martín Vázquez, Revira y Rafael Ortega.

El día 11 de Mayo se lidiará la corrida de Miura que la empresa tiene adquirida. Todavía no hay cartel de toreros para la misma.

El domingo, día 27 de Mayo, "Parrilla", Revira y Rafael Ortega desparcharán toros de los herederos de donña María Montalvo.—Cifra.

Se anuncia en París la publicación de un nuevo diario que se llamará "Si". Parece que su director ha vacilado mucho tiempo entre llamarlo "Si" y llamarlo "No". Quería darle un nombre original, breve, enérgico y fácil de retener en la memoria. "Si" reunía todas estas condiciones. "No", también. Y el director del diario en ciernes se devanaba los sesos preguntándose: ¿"Si" o "No"?

Es una cosa muy difícil ésta de titular bien un periódico, sobre todo en una capital. En provincias existe el recurso de los títulos iluviales y un periódico puede llamarse "El Pisuerro", "El Mino", "El Guadina", "El Nervión"... En una capital es distinto. Hay los títulos que pudieran calificarse de meteorológicos: "La Aurora", "La Mañana", "La Tarde", "El Gruesculo" etc. Hay los títulos que se refieren a formas de Gobierno, como "La Monarquía" y "La República" y que sólo sirven en casos muy contados. Hay los títulos planetarios: "El Mundo", "El Orbe", "La Tierra", "El Planeta" y los títulos interplanetarios como "El Universo", "El Firmamento", "El Heraldo" y "El Diario". Son dos títulos que se prestan a diferentes combinaciones: "El Heraldo de Tal", "El Diario de Cual"... Hay también, para los periódicos puramente informativos, siete u ocho títulos a escoger: "Las Noticias", "La Información", "El Correo", "La Correspondencia", "El Telegrama"... Anclamos una gran variedad: la de los títulos en adjetivo y una variedad más pequeña, la de los títulos fónicos. A la primera pertenece "El Democrata", "El Liberal", "El Imparcial", "El Independiente", "El Intransigente", etc. y a la segunda, "La Voz", "El Grito", "El Gíamor", "El Pregón"... Viene luego el grupo de las Patrias, las Naciones, los Pueblos, los Países y de e m a s y ya no hay otros títulos disponibles como no sea para periódicos de oposición.

Un periódico de oposición, en efecto, puede llamarse con nombres de objetos, como "El Fusil", "La Campana", "La Lámpara" o "El Clarín" y puede llamarse con nombre de accidentes geográficos o meteorológicos como "El Torrente", "El Volcán", "El Rayo" y "El

SI

Por Julio CAMBA

Trueno". Puede también llamarse con nombre proféticos como "El Filósofo", "El Guía"... Los nombres iónicos están muy en boga. Ya hemos citado "La Lámpara". Citemos también "El Faro", "La Antorcha" y por último "La Luz". Todavía no se de periódico alguno que se llame "La Alambrada" pero, después de "La Barricada" y "La Trincheira", no tardará probablemente en surgir. Otros nombres muy corrientes entre los periódicos de oposición son "La Lucha", "El Combate", "La Batalla", "La Escaramuza", "La Pelea".

Los periódicos de oposición pueden titularse como gusten. Los otros, en cambio, no pueden escoger título más que dentro de diez o doce categorías perfectamente definidas. Y de aquí la preocupación de los fundadores de "Si".

¿"Si" o "No"?

Bien mirado, "No" era un título excelente. "No" podría decir el nuevo diario en su artículo-programa. Significa la actitud del pueblo honrado y de las clases laboriosas (o de las clases conservadoras, o de las clases medias según que clásica pretenda representar) ante los malos patriotas y los Gobiernos así o asado. A los políticos parvularios, a los que hacen esto y lo otro y lo de más allá, nosotros venimos a decirles que. Frente a los culpables del malestar que sufre el pueblo actualmente, nuestro programa de negación rotunda. No y no... Tenía sus encantos este título de "No", pero el título "Si" era evidentemente mucho más afirmativo. En la duda, yo hubiera optado por un título concluyente: "Quizás", "Acaso", "Tal vez", "Quién sabe"...

Consejo de ministros

(Viene de primera página)

to al general de división, don José María López Valencia.

Decreto por el que se nombra director general de reclutamiento y personal al general de división don Carlos Rubio López Guizarro.

Decreto por el que se nombra capitán general de Baleares al teniente general don Antonio Alcubilla Pérez.

Decreto por el que se nombra capitán general de la segunda región, al teniente general don Eduardo Sáenz de Buruaga Polanco.

Decreto por el que se nombra capitán general de la novena región, al general de División don Miguel Redáriz Martínez.

Decreto por los que el teniente general don Joaquín Ríos Capapé, el general de división, don José Malcampo y Fernández de Villavicencio y los generales de brigada, don Fernando García Valhino y Marcea y don Emilio Almirán Ortega, quedan a las órdenes del ministro del Ejército.

Decreto por los que se nombra a los generales de división, don Alfredo Erquicia Aranda, jefe de la división cincuenta y uno de Montaña; don Manuel Larrea Rodríguez, gobernador militar de Burgos, y subsecretario de la VI Región Militar; don Rafael Álvarez Serrano, jefe de Estudios de la Escuela Superior del Ejército, y don Gerardo Figueroa y García de Echave, jefe de la cincuenta y dos división de Montaña.

Decreto por los que se nombran a los generales de brigada, don Luis Peral Sáez, jefe de Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército; don Emilio Poig Mora, jefe de Estado Mayor del IV Cuerpo de Ejército y de la cuarta Región Militar; don Manuel Vázquez Castro, jefe de Estado Mayor del VII Cuerpo de Ejército y de la VII Región Militar; don Luis Zanón Aldur, jefe de Estado Mayor del Ejército de Marruecos; don Eusebio Valle del Real, jefe de la Infantería divisoria de la división número setenta y uno; don José Canillas Hernández Elena, gobernador militar de Granada y subsecretario de la novena Región Militar; don José de Linos Lage, jefe de la Infantería divisoria de la división número veintidós; don Manuel Salvador Ascaso, jefe de la Infantería divisoria de la división número cincuenta y uno de Montaña; don José Aranz Conrado, jefe de la Infantería divisoria de la división número treinta y dos; don Domingo Domínguez Santamaría, jefe de la Infantería divisoria de la división número cuarenta y uno; don José Moreno Muñoz, para ejercer el mando de la circunscripción de Larache; don Adolfo Manso Rodríguez, para ejercer el mando de la circunscripción oriental Kelaja; don Hipólito Fernández Palacios, gobernador militar y jefe de las tropas de Gran Canaria; don Andrés Fernández Cuevas y Martín, para ejercer el mando de la circunscripción de Gomara; don Jaime Milans del Bosch y del Pino, jefe de la brigada mixta de Caballería de Marruecos; don Rafael Calderón Durán, jefe de Artillería del VIII Cuerpo de Ejército; don Eduardo Arias Salgado y de Cubas, jefe de Artillería de Canarias; don Luis Alarcón de la Lastra, jefe de Artillería del III Cuerpo de Ejército; don Germán Castro Gómez, director de la Escuela de aplicación y Tiro de Artillería; don José Senante de Cela, jefe del Servicio de Armamento y Municionamiento

del Ejército, y don Rodrigo Torrent Aramendi, jefe de Transmisiones del Ejército.

Decreto por el que se transmite a donña Petra Martínez de Espinosa, la pensión causada por don Antonio Amante Martínez.

Expedientes de adquisición de material.

MARINA

Importaciones de material.

Expedientes de obras y nuevas construcciones.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley sobre plantillas de la Inspección General y de Magistratura de Trabajo.

Decreto sobre elevación de los límites máximos de compensación municipal.

Distribución de fondos del mes.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se dictan normas para la total extinción de la rabia canina en España.

Expediente por el que se aprueba la convalidación de la carrera económica municipal revisada, formada por los Ayuntamientos de Campo de Criptana (Ciudad Real), y de Cartama (Málaga).

Expediente de obras en pueblos adoptados por la suma de siete millones trescientas cuarenta y un mil cuatrocientas treinta y ocho pesetas veintiseis céntimos.

Expedientes de personal y de trámite.

CBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras de bifurcación, para doble dirección, en la travesía de la ciudad de Badajoz, en la carretera de Madrid a Francia, por la Juncquera.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de la Ley de 7 de Octubre de 1939, las obras de la concesión otorgada al Ayuntamiento de Lucena (Córdoba), para aprovechar aguas del río Anzur, en término de Rute.

Decreto por los que se autorizan las subastas de obras de "desviación del barranco de Dolores, hacia las Nieves", en Santa Cruz de la Palma; de "alcantarillado para Gurrea de Gallego (Huesca)", y de las de "Puentes de Pedrueros", en el Pantano del Ebro.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias penitenciarias militarizadas, la ejecución de las obras de "acequia principal 1-1" desgloriada del proyecto de red de acequias y desagües principales de las zonas r. y s. del trozo tercero del Canal del Viar.

Decreto de personal.

EDUCACION NACIONAL

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley sobre reorganización de la junta de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Decreto por el que se regula el traslado de los restos de los Reyes de Aragón al Monasterio de Santa María de Poblet.

Informe sobre la tramitación del anteproyecto de Ley de Enseñanza Media.

Acuerdos sobre obras de restauración en los Monasterios de Poblet, Samsos y El Paular.

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA

Informes sobre la industria del calzado.

AGRICULTURA

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización la emisión de Obligaciones.

Decreto por el que se dictan normas para la aplicación de los beneficios de la Ley de 7 de Abril, a los montes de utilidad pública.

Decreto por el que se amplía la composición del Patronato Central del plan agrícola de Galicia.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informes sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Decreto por el que se modifica la demarcación territorial de las regiones aéreas pirenaica y atlántica.

COMERCIO

Decreto por el que se nombra director general de Política Comercial, a don Juan Schwatz y Diaz Flores.

Informe sobre asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Acuerdo por el que se nombra la representación del Ministerio en la Conferencia Internacional de la Unión Europea de Radiodifusión.

Expedientes de trámite.

Un licor a granel no es igual que otro de marca.
Un impresor cualquiera no es lo mismo que uno de

Talleres Gráficos

Diario de Burgos

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO: 290.466.800.—
CAPITAL SUSCRITO Y PENDIENTE DE DESEMBOLO: 9.533.200.—
RESERVAS: 308.114.043,28

443 Dependencias en España y Marruecos

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Libretas de Ahorro

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el núm. 1.054)